

“本手”筑基，“妙手”聚能，下好工会一盘棋

招商银行衡阳分行被总行评为“模范职工之家”

■文/图 衡阳日报全媒体记者 张建新



该行配置工会经费鼓励职工开展文体活动。

动时，均向全行员工广泛征集意见和建议。切实以工会的社会责任为本、以职工的生活体验为本、以银行的人文关怀为本，以“本手”去让每一位职工安心。

“妙手”频出，凝聚全行职工力量

下好“本手棋”的同时，招行衡阳分行“妙手”频出。一方面，广泛开展文体活动，丰富员工业余生活。该行提出“天天搞锻炼，月月有活动”目标，使“职工之家”发挥出主阵地作用。根据全行员工意见，成立羽毛球、登山、园艺和篮球四个俱乐部，配置相应的工会经费，组织员工开展日常体育锻炼和文化生活；采购一批篮球、瑜伽垫、呼啦圈、象棋、哑铃、跳绳、羽毛球、气排球等，配置到各网点和部门，引导和鼓励员工开展文体活动；组织全行开展乒乓球、台球、羽毛球比赛，书法摄影比赛，春秋郊游等活动，确保每月举办全行性工会活动。近两年，为了使工会活动小而精，将工会经费分割到各支行、各部门，工会活动开展得更加丰富多彩。此外，积极参与各类文体赛事，在衡阳市行业协会首届“银协杯”篮球赛中获得冠军，在全市首届职工羽毛球团体赛中获得第三名，组织参与的衡阳平

湖篮球联赛连续三年取得乙组冠军。

另一方面，关爱员工，当好员工“娘家人”。在开展员工慰问时践行“六必访”：员工生病住院，直系亲属丧事、婚产、家庭不睦、生活遇有重大困难、家庭发生意外事故，工会协同“一把手”必访。该行注重倾听员工心声，增强员工的主人翁意识和归属感。比如针对食堂的菜品、口味、卫生、服务等，向全行员工开展问卷调查，征集意见和建议，起到良好效果。同时，创造条件强化“五小”建设，利用和整合有限的空间资源，加强建设荣誉室、党建活动室、阅览角、员工更衣室和女员工哺乳区等。向上向善的氛围不断增强员工的凝聚力、向心力、战斗力，进一步激发员工干事创业的热忱和斗志。

避免“俗手”，推动建“家”兴“行”融合

每一记“妙手”都在为招行衡阳分行的发展带来变化，该行也在有效避免“俗手”，推动建“家”与兴“行”的融合发展。

该行组织开展了“因您而变，服务有我”“合规人人有责”等主题演讲比赛，有效提升服务水平；为了加强同客户单位、监管单位的密切联系，该行以篮球、气排

球联谊赛，党建团共建活动等方式，组织开展同人民银行、银保监局、市政府金融办等监管单位，同市住建局、市住房保障服务中心、市财政局、市移民局、南岳生物、金化科技、建衡实业、恒光化工、华菱衡钢等客户单位约100场联谊活动，使业务经营稳步发展。

该行组织开展了“蓝天白云”环保骑行宣传活动、“衡阳群众”创文宣传活动、保护蒸水母亲河捡垃圾活动等累计20场；组织看望慰问衡阳儿童福利院残障遗弃孤儿、衡阳雨母山敬老院孤寡老人；组织为贫困学生捐书和学习用品等活动，让“一家有温度的银行”赢得社会赞许的同时，也赢得了社会给招行银行在发展上的关心。

该行组织全行9次捐款，共募集资金近15万元帮助扶贫，尤其创造性地推出消费扶贫模式，即招行给农户提供鸡苗，鸡出笼后招行全部按市场价购买的“0+0=1”模式，农户零资金投入，零风险销售，给社会各界交出了一份满意的答卷，得到各界的高度评价，招行衡阳分行多次被评为“衡阳市扶贫工作先进单位”。

金融聚焦

“本手”筑基，建好广大职工“娘家”

在全行大力发展业务的同时，行领导尤其“一把手”十分重视“职工之家”建设，将之作为加强工会自身建设的重要手段，致力打造广大职工的好“娘家”。在发展工会成员时，全行76人全部加入工会组织，入会率100%。通过全行职工大会，选出15名职工代表；今年因人员调整，及时组织改造衡阳分行工会小组，并选出新的工会小组长、女工委委员和经审委员。在党总支和上级工会的双重领导下，严格按照《工会法》，依法独立开展各项工作，工会经费和财产实行独立核算，建立实时开支明细表，认真用好工会经费。

为确保广大职工有个安心、舒适的工作环境，衡阳分行积极打造“无烟办公区”，为职工办“放心食堂”。2019年，该行搬新办公楼时，考虑员工的身心健康，配置空气净化器26台、绿植500余盆、炭包400包，组织对办公区域甲醛检测与清除，为员工创造一个舒适、整洁、健康的工作环境。面对新冠肺炎疫情，该行多策并举采取防控措施，保障员工平安渡过“疫”关。

“职工之家”的最基本特征就是让职工当家做主。为了依法保障职工的知情权、参与权、表达权和监督权，该行制定《招商银行衡阳分行“三重一大”决策制度实施细则》，将重大人事、费用、活动、方案等事项向全行员工及时公开，比如食堂开支明细每月上墙公示，自觉接受监督；广泛开展职工合理化建议和建言献策活动，如策划“三八妇女节”“六一儿童节”等活动。

金融视线

农发行衡阳市分行：

十年“支农”显担当 金融“活水”润雁城

■通讯员 刘丛龙

十年砥砺前行，十年春华秋实。农发行衡阳市分行发展的卷轴，与衡阳经济社会发展同呼吸、共命运的足迹清晰可见。党的十八大以来，农发行衡阳市分行坚决贯彻落实党中央、国务院和上级行决策部署，始终践行“支农为国、立行为民”的初心使命，坚守主责主业，充分发挥政策性金融“当先导、补短板、逆周期”职能作用，围绕衡阳经济社会发展重点领域、薄弱环节和关键地区，不断加大信贷支持力度，勇当脱贫攻坚和乡村振兴主力军，高质量发展成果丰硕。十年来，该行累计投放各类贷款672亿元，贷款余额350亿元，较2011年末增长281亿元，增幅达409%。

十年间，农民乐了

作为久负盛名的鱼米之乡，衡阳是农业大市、产粮大市，国家重要商品粮基地、全国粮食生产先进市，粮食年产量300万吨以上，一直稳居全省前列。夏收期间，在金雁米业公司内，10多辆满载粮食的小货车整齐排列，来自衡阳本地及周边地区的粮食经纪人和农民自觉保持适当距离，排队进入仓库，质检、过磅、卸车、入库，每个环节有条不紊。

在粮仓门口，种粮大户邓家午一边用搭在肩上的毛巾擦汗，一边盯着手机，面露笑容：“粮出手、钱到手”，短信已经提醒我收到了售粮款，还有毛巾、餐票和水免费领。”农民卖舒心粮，一方面源于农

民售“明白粮、放心粮”，另一方面得益于农发行在其中发挥了重要作用。

“中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上”“手中有粮、心中不慌”，服务国家粮食安全是农发行的立行之本和发展之基。十年来，该行累计投放粮油贷款162亿元，支持收购粮食77亿斤，支持收购份额全市占比60%以上，有效发挥了粮食收购资金供应主渠道作用，擦亮了“粮食银行”品牌形象。

十年间，农村富了

祁东县归阳工业园原是一片荒凉之地，短短几年时间里，一座座现代化厂房、仓库拔地而起，在阳光下静静矗立着。宽敞明亮的车间内，泛着金属光泽的机器手臂在空中不停舞动，在一系列的自动化操作后，一件件新能源产品成功下线。

从一片荒地到新能源产业特色小镇，这背后离不开政策性金融的支持。随着领湃新能源电池及关联项目相继落地，一条新能源制造产业链在祁东县逐渐成型。

十年来，该行全力服务地方经济社会发展和产业创新转型，奋力助推衡阳建设名副其实的国家区域重点城市和湖南省域副中心城市，累计投放园区类贷款130亿元，助力乡村振兴、农业科技、光电新能源智慧产业园、松木经开区智能制造产业园、湘南纺织产业园等重大产业园区建设，园区支持覆盖全市七县

立足市情特点，该行认真落实精准扶贫方略，建立双向挂机制，政银合作推动金融扶贫全覆盖。据统计，该行累计发放产业化龙头企业贷款43亿元，大力支持酥脆枣、黄花菜、油茶和黄贡椒等“一县一特”产业发展；累计投放粮油贷款162亿元，支持收购粮食10亿元，兴隆物流园，搭设电商平台，解决农产品“难卖”困境；累计投放公路贷款19亿元，帮助百姓修建了一条条“致富路”。

十年间，产业强了

祁东县归阳工业园原是一片荒凉之地，短短几年时间里，一座座现代化厂房、仓库拔地而起，在阳光下静静矗立着。宽敞明亮的车间内，泛着金属光泽的机器手臂在空中不停舞动，在一系列的自动化操作后，一件件新能源产品成功下线。

从一片荒地到新能源产业特色小镇，这背后离不开政策性金融的支持。随着领湃新能源电池及关联项目相继落地，一条新能源制造产业链在祁东县逐渐成型。

十年来，该行全力服务地方经济社会发展和产业创新转型，奋力助推衡阳建设名副其实的国家区域重点城市和湖南省域副中心城市，累计投放园区类贷款130亿元，助力乡村振兴、农业科技、光电新能源智慧产业园、松木经开区智能制造产业园、湘南纺织产业园等重大产业园区建设，园区支持覆盖全市七县

(市)五区，为地方产业发展输血给养、筑巢引凤。

2018年，人民日报、新华社等多家媒体分别以《立足因企施策 提升支农本领》和《看农发行支持实体经济的“衡阳样本”》为题争相报道，向全国宣传该行服务实体经济的“衡阳经验”。

十年间，生态美了

“这次和闺蜜一起来‘网红’景点打卡，山青水绿，风景非常好。”视频博主肖琴口中所说的“网红”景点，就是农发行衡阳市分行信贷支持的水利项目之一——东洲岛，也是该行擦亮绿色生态底色、助力绿色发展的缩影。

人不负青山，青山定不负人。十年来，该行始终坚持生态优先、绿色发展，将服务生态文明建设作为重点工作，逐步拓展绿色客户和绿色项目，持续推动发展绿色金融业务，积极打造“绿色银行”品牌。截至目前，该行累计投放绿色信贷74亿元，绿色信贷余额60亿元，先后支持了衡阳市蒸水南堤防控水利综合建设项目、滨江新区耒水以南堤防工程、衡阳县武水河生态治理工程、衡山县涓水河道清淤疏浚工程等项目。这些项目不仅能恢复沿河生态，改善人民的生活条件和人居环境，还能提高河道防洪能力，增加农民的就业机会，夯实农业发展基础。

春风十载换新颜，初心不改志弥坚。回首非凡十年，粮食收储充实“衡阳粮仓”，脱贫攻坚交出“衡阳答卷”，基础建设跑出“衡阳速度”，绿色发展打造“衡阳样本”。过去十年，该行以持之以恒、善作善成的执着和担当，砥砺奋进，为衡阳发展积蓄了动能、打开了局面。未来十年，该行将再次吹响集结号，以更加豪迈、自信的勇气和决心，奔赴高质量发展新征程。

学习知识的场所、修养身心的领地、愉悦生活的家园。

本次长沙银行与湖南省文化馆强强联合，秉承“优势互补、合作共赢、服务基层、打造品牌”的理念，共同走进社区，推动服务下沉，把人民群众喜闻乐见的文化艺术传播到社区，提升老百姓获得感和满意度。“艺美同行”美育活动进社区项目是省文化馆与长沙银行超能力俱乐部合作迈出的第一步。接下来双方还将在多个版块、多块阵地开展广泛合作，举办更多“有价值、有深度”的美育活动，为社区群众文化生活添砖加瓦。

省文化馆联合长沙银行来我市发“福利”

“定制版”美育活动送至社区

衡阳日报讯 (通讯员 蒋璇) 跳广场舞、加入社区合唱团、报名模特班……为进一步活跃社区居民文化生活，丰富社区文化资源，10月26日，湖南省文化馆联合长沙银行超能力俱乐部“艺美同行”美育活动进社区衡阳站正式启动，

将“定制版”美育活动送至社区。

本次活动由市文化馆、长沙银行衡阳分行承办，该行30位俱乐部会员受邀参加。市文化馆资深形体老师谢树莲为社区居民现场教学，呈现了一堂优雅的礼仪课。90分钟课程下来，现场居

民纷纷拍手称赞，感谢省文化馆和长沙银行将文化大餐送到社区。

据了解，长沙银行超能力俱乐部是该行依托网点、联合社区打造，集健康、文娱、交友、金融为一体，专为45岁以上人群定制沟通交流的平台、



衡阳日报学习宣传贯彻党的二十大精神

农行衡阳分行：

支持实体经济 走好特色金融发展之路

衡阳日报讯 (通讯员 段睿)

连日来，农行衡阳分行辖内机构多层次持续通过研讨讨论、沟通交流等方式，深研细学党的二十大精神。

农行衡阳分行党委书记、行长傅海滨表示，要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一段时间首要的政治任务，要深刻认识非凡十年的伟大成就，增强历史自信，形成历史主动，做到政治自觉、思想自觉、行动自觉。

该行组织开展了“蓝天白云”环保骑行宣传活动、“衡阳群众”创文宣传活动、保护蒸水母亲河捡垃圾活动等累计20场；组织看望慰问衡阳儿童福利院残障遗弃孤儿、衡阳雨母山敬老院孤寡老人；组织为贫困学生捐书和学习用品等活动，让“一家有温度的银行”赢得社会赞许的同时，也赢得了社会给招行银行在发展上的关心。

该行组织全行9次捐款，共募集资金近15万元帮助扶贫，尤其创造性地推出消费扶贫模式，即招行给农户提供鸡苗，鸡出笼后招行全部按市场价购买的“0+0=1”模式，农户零资金投入，零风险销售，给社会各界交出了一份满意的答卷，得到各界的高度评价，招行衡阳分行多次被评为“衡阳市扶贫工作先进单位”。

“党的二十大报告视野宏大，内涵丰富，需要反复学，深入学，带着问题学”。农行衡阳分行党委副书记、行长廖志杰说，要深刻认识非凡十年的伟大成就，增强历史自信，形成历史主动，做到政治自觉、思想自觉、行动自觉。

农行衡阳分行党委书记、行长傅海滨表示，要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一段时间首要的政治任务，要深刻认识非凡十年的伟大成就，增强历史自信，形成历史主动，做到政治自觉、思想自觉、行动自觉。

作为农行青年党员干部，要主动作为，认真履职，努力在服务‘三农’岗位上提升自己，创新工作思路，讲好新时代的服务‘三农’新故事，为实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴贡献自己的力量。”

作为农行青年党员干部，要主动作为，认真履职，努力在服务‘三农’岗位上提升自己，创新工作思路，讲好新时代的服务‘三农’新故事，为实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴贡献自己的力量。”

“作为农行青年党员干部，要主动作为，认真履职，努力在服务‘三农’岗位上提升自己，创新工作思路，讲好新时代的服务‘三农’新故事，为实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴贡献自己的力量。”

“作为农行青年党员干部，要主动作为，认真履职，努力在服务‘三农’岗位上提升自己，创新工作思路，讲好新时代的服务‘三农’新故事，为实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴贡献自己的力量。”